
Egyidőben 

európai nemzetkisebbségek kon- 

resszesa. Az első hivatalos nemzet- 

zi fórum, a másik pedig inkább 

4. nagán ermészetü önkéntes alakulás. 

: időben ülésezvén a semieges 

wáijcban önmagától kinálkozik az 

sszehasonlitás a kettő munkája és 

unkájának eredményessége kőözött. 

Er . nép szája mondotta ki a legtalálóbb 

téletet a Népszövetségre, mikor elne- 

ezte nemzetközi sóhivatalnak. A nép, 

u mely nem diplomáciai szólásmódok 

abirintusaiban tanulta meg a gondo- 

1mil in, 

4 durvábban, de semmiesetre sem igaz- 

1 ágtalanul jellemezte a Népszövetsé- 

a set Minden évben összejönnek ítt a 

Ia4 memzetek képviselői többször is, unat- 

a végighallgatnak egész csomó 

a egyáltalán mernek határozni - 

amint az az egyes érdekesoportok 

arják. A Népszövetség munkája tu- 

haijdonképpen nem egyéb szabotázsnál. 

i Megalakitása óta még nem volt egy 

4 olyan ügy, amelyet közmegelégedésre 

1 tudott vagy el akart volna in ézni. 

erenősé 

menli Ha ugyanakkor szerényen. a hivatalos 
ameaia hatalom minden attributuma nélkül 

árgyal az európai nemzetkisebbségek 

anit1 kongresszusa. Nincs hatalma, határo- 

eűk zatainak nincs szankciója. És mégis 

mud mennyivel impozánsabb. Talán az az 

emelkedett és zsufolt légkör teszi, 

utd amelyben a tanácskozások folynak. 
éren jenli Talán az a tudat, hogy a delegátusok 

u záján keresztül negyvenmillió ember 

uuni panasza, sérelme, óhaja és kivánsága 
amld .ól. A tudományos kisebbségi elvek 

gyakorlati megvalósitásának utját 

,mu egyengetik tanácskozásaikkal és hatá- 

4 rozataikka, És évről-évre nagyobb 

. lesz az érdeklődés, évről-évre többen 

- 

ut kapcsolódnak bele munkájába. És 

m amilyen mértékben fogy a Néps
zövet- 

mi i ség tekintélye, olyan arányban nő a 

kisebbségi kongresszus presztizse. És 

an a nekünk romániai magya
roknak külön 

i m öröm és büszkeség, hogy egyik kép- 

m rib viselőnk szava a határozatok
 hozata- 

m lánál sulyosan esik latba. Döntő sze- 

repe van a kongresszason Jakab- l 

fy Elemér dr.nak, aki a résztvevő 

sok kiválóság között is megkülönböz- 

tofettt: helyet feglel el. Bizonyára nem 

t össze Geniben a Népszövelség és 

tok elretusirozásának nyelvét, talán 

entést és végül is ugy döntenek, - 
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ség éz kiadóhiívatal: Tiuiycara, Piata Sf. Cheorghe 

-tár) a. Telefanszáma: Reggeltől este kilene ózáig 2523, 

-e -4 Egyes szám ára: 4 lei, Bukaresíben 5 let, 
zégea 28 lér, Ausziriában 20 gares, Jegoszláviában 

aé Csebaziovákiéban 4 Ők. Hirdetések dijszabás szerint. 

hivatott adni 
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Vegye tudomásul . 
mérték után, bőörkabátok, gummiköpenyek, 

HERMA 

ARA a 1E/ / BU 

csalódunk, ha feltesszük. hogy azon 

határozat meghoza alában is tevékeny 

része volt, mely ujabb hatalmas lökést 

a romániai kisebbségi 

ügy feilődésének. A határozat értel- 

i mében Románia összes kisebbségi né- 

pei közöt szerosabb kapcsolatot kell 

teremteni közös érdekeik 

Ezt a 

szolgálat 

érdekében. 

jellennzi 

Genf. szeptember ő. 

A Népszövetség tegnapi közgyülését 

az elnök délelőtt féltizenegy órakor 

nyitotta meg. Az érdeklődés ezuttal 

is igen élénk volt és az ülésterem kar- 

zata zsufolásig megtelt. A közönség 

soraiban többek között ott volt Ber- 

nard Shaw a feleségével is. Bela 

erta holland delegátus volt a tegnapi 

közgyülés első felszólalója, aki hosz- 

szasan méltátta a Kellog-paktumot, 

majd pedig a döntőbiróságok fontos- 

ságát hangoztatta. Ezután a kisebb- 

ségi problémákkal foglalkozott és reá- 

mutatott arra, hogy ez a kérdés igen 

kényes, Európa békéje szempontjából 

azonban felette fontos. Szerinte az az 

eljárás, ameelyet a Népszöveetség ed- 

........... 

GAZDASÁGPOLI IKAI 
NAPILAP 

FELELŐS SZERKESZTŐ: 
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A TE 

lam fejlődése érdekében, 

szoros együttmükö- 

en Néps 
panaszaival szenmben 

reámutatott arra, hogy a Népszövet- 

ség müködését még mindig az a bizo
- 

nyos megkülönböztetés vezeti, amely 

győztes és legyőzött államokat ismer. 

IE 

dést sürgősen meg akarják valósitani, 

mert a román kormány által benyuj- 

tandó kisebbségi törvényjavaslat elő- 

készitésében részt követelnek. Hang- 

sulyozza a határozat, hogy Románia 

többségi népével békében és barátság- 

ban kivánnak együtt dolgozni 

mint eddig 

is. Nincs ebben semmi irredentizmus, ! 

az ál- 

dig a kisebbségek panaszaival folyta- 

tott, fogyatékos. 

Utána Unden svéd delegátus ber 

szélt. aki a döntőbiróságok illetékes- 
ségét tette szóvá. Azt ajánlotta, hogy 

amennyiben erre vonatkozólag kétsé- 

gek merülnének fel, ugy az illetékes- 

ség kérdését vigyék a hágai döntőbiró- 

ság elé. Keményen birálta azt a tét- 

lenséget, amely a leszerelés kérdésé- 
ben a Népszövetség tevékenyeégét ijel- 

lemzi. 

Apponyi Albert gróf magyar de- 

legátus tiszteletére a Genfben időző 

magyarok bankettet rendeztek, amely 

alkalommal Apponyi nagyobb beszéd 

keretében ismertette a Népszövetség 

jelentőségét és müködését. Beszédében 

Előtizetés! árak: Temesvárott és vidéken há
zhoz kézbesöe 

kavonkini és lel, megyedérre is0 lei, félévre s00 

éö0 les - Küölftöldöm havonkint 98 lel negyedévre azo mt 

félésre 430 leil, egész évra 900 lel. 

Áuami öszíviselők és nyegéljasok T kedvez
ményt éleszreik 

1 nincs benne nagyképüség és 

mily nagy horderejü Hol kullog e 

mögött a Nép-zövetség határozatlan- 

sága - például - a leszerelési kér- 

lei, egész éme 

postai kézbesítéssel agyőt 

mégis 

dé:ben? Kisebbségi testvérérzésünk 

minden melegével üdvözöljük e hatá- 

rozat meghozóit, mert Uugy érezzük 

- ez hivatott lesz előkésziteni a ki- 

sebbségek szebb és jobb jövőjét. 

00----7--........
.... 

övelséget a kisebbségek 

Szólt Apponyi az optánsperről is, 

amelyet a szeptember tizediki közgyü- 

lésben tárgyal a Népszövetség. 

Az optánsper ügyében egyébként a 

román kormány ma délelőtt miniss 

tertanácsot tart, amikor a kérdést uj- 

ból tárgyalás alá veszi. Illetékes poli- 

tikai körök foglalkoznak a Népszövet- 

ségnek az optánsügyben hozott isme- 

retes döntésével és elhatározták, hogy 

hivatalos formában is kifejezésre jut- 

tatják azt az álláspontot. amely sze- 

rint Románia ragaszkodik Magyar- 

országgal a közvetlen tárgyalásokhoz. 

Nedeanu tovább marad 

A visszecsinálási manőver silkerült 
és Ne- 

deanu „,egyelőre 

temesvári pénzügyigeazo 

Temesvár, szeptember 6. 

Három hét előtt a Déli Hirlap irta 

meg elsőnek, hogy Nedeanu te 

mesvári pénzügyigazgatót kinvezték 

pénzügyi vezérfelügyelővé és egyben 

áthelyezték Bukarestbe, ahol a pénzügy 

miniszteriumba osztották be szolgá- 

lattételre. Néhány nap mulva hiradá- 

sunk után Temesvárról való elhelye- 

zése megjelent a hivatalos lapban is, 

sőt utódját is kinevezték. A hir általá- 

nos örömet váltott ki a Bánságban, 

ahol nem igen tudtak megbarátkozni. 

kiméletlen adómegállapitá- 

adóbehajtási rend 
Nedeanu 

sai és l 

szerével. Nedeanu ismertette meg a 

temesvári közönséget az utcai árveré- 

sekkel és neki tulajdonitják, hogy a 

méltánytalan adókivetések miatt 

többszáz iparos adta vissza iparigazol- 

ványát, mert nem volt képes annyit 

sem keresni, hogy az adót megfizesse. 

Nyomban az áthelyezésének a hiva- 

talos lapban való megijelenése után 

megindult az intervencióknak egész 

láncolata Nedeanu bukaresti barátai 

részéről, melyek azt célozták, hogy 

Nedeanu továbbra is Temevárott ma- 

radjon. A. visszacsinálási manöver 

első fázisa az volt, hozy a helyébe ki 

iskolai egyenruhák, 

tiovábbra is megmarad a 

atóság élémn 

nevezett igazgató kijelentettee nenm 

hajlandó a temesvári pénzügyigazga- 

tóság vezetését átvenni. A többi azu- 

tán már könnyen ment. Nedeanu el- 

érte a pénügyminiszteriumban, hogy 

áthelyezését hatálytalanitsák. Teg- 

nap érkezett meg a rendelet Temes- 

várra, mely szerint Nedeanu pénzügyi 

vezérfelügyelői rangban egyelőre 

megmarad továbbra is a temesvári 

pénzügyigazgatóság élén. A hir osz 

tatlanul nem váltott ki örömet aBám- 

ságban. A pénzügyigazgató most Her- 

kulesfürdőn nyaral és négy hét mulva 

ujult erővel tér vissza az adófrontra 

a n. közönség.1! hogy emesvár lézsefváres, Kossuth ajos-uica 29. szám alatt 

férfi-konfekcióüzletet nyitottunk, 
ahol ferfi-, fiu- és gyermeköltlönyök, felöltők, 

szövetek és szabókellékek nagy választékban, 

NN HEMÉLI és FIA 
készen és 

a legolcsóbb árakon haphatók. 



regtén el Bá hury Zeigmuny erdélyi gényt talált julaikkul a tilosban es fogházába kisérték. leti, Giovanna pedig katolikuss de 
fejedelemnek és felségének, Mária szemzezmaseuoasoszoass.mecmeezam 

zessmo. ngylátszk hosy ezekot az aadálvo 

stájer hercegnőnek milliókat érő, 
kat elháritották, bár arról a hiradás 

1532-ből való diszhintaját. Az ember Megyves zet férfi nem szól, hogy ez miképpen történt. 

szeme elámul a tizenhatodik század 

2. eldal 

Erdély 
a grazi miuzeumnnban, az utcára 
darab erdélyi jelera panaszkodi 

állapoltlok miaáit 
Graz, szept. 2. Hát idejöttünk. Megélünk vala- l hazai kérdés, amire nem lehet vála- 

pedig egy 
i az otihori 

szomszédok segitségével tudta ártal 
matlanná tenni s beszállitani a nagy 
szombati kórházba. Itt megállapitot 
ták, hogy veszettségről van szé 
azonnal intézkedtek, hogy Turánszky 7 

betegszállitó autón a kassai Pastenr ; 

intézetbe szállitsák. Egy orvost é mli 

négy ápolót adtak Turánszky melle 

akit összekötözve helyeztek az autóba 
ikáj - ják. Szivesen vásá- szolni. Ott álltak az emberek a grázi 

Innsbruck romantikája, Salzburg hogy, eie e utcán és valami fanatikus láng lob- Az ut felét nagyobb baj nélkül tettél 
szentimentalizmusa, Klagenfurt kedé- rolják e bant szermbpen Maniuról meg. Losonc és Rimaszombat közöti 

z z 
Z É i z afan res- 

u 

2 
bar ali 1 

lyessége után sulyos kontrasztként délyi munka. Legalább megkeres 
azonban Turánszkyn egyszerre csak mui 

hat Graz ridegsége és szenvtelensége. 
Mintha ebben a gyönyörü fekvésü 
városban minden halódnék. A stájer 
hegyek szellője néha- néha meglobog- 
tatja ugyan az utcákon keresztbe ki- 

sük a kenyérvevalót.. 

Aztán rajtuk a kérdezősködés sora. 
Mindenre kiváncsiak, hiszen hat hó- 
napja vannak távol ofthonról. Meg- 
indul a kérdések zuhataga. 

beszéltek. 

Elváltunk és sok mindenre gondol- 
tam. Talán Mária hercegnő diszhin- 
tajára, mely itt áll a grázi muzeum- 
ban, talán arra a néhány erdélyi ro- 

fékezhetetlen roham tőrt ki, 

irtózatos erővel pillanatok alatt 
széttépdeste kötelékeit, majd rá- 
vetette magát az orvosra és az 
ápolókra s rémregénybe is beilő m 

feszitett vászonreklámokat, amelyek = Mikor megy Brafianu? Még min mánra, aki a szőttest árulja idegen- élet-halál hare után kiugrott a ro. ll 

azt hirdetik, hogy Graz vára már a dig nem jön Maniu kormánya? Hát ben, mert otthon nem tud megélni. bogó gutóból. a 
tizenkettedik században, a néme-ró- mikor? 

Talán az erdélyi sorsra . M é 
mai császárság idejében védbástya Nem válaszoltam. Ez az egyetlen Grősz Dezső. teten st nt 
volt, de ez a jubileumi ünnep is ese- Mazsnaamuazasazasomamaomusasamumamasmaassmammosns ezmamnazazemo i 
ménytelenül fog elsuhanni Graz fölött. : 

.. 

A beámi 

Hiányzik a városból az osztrák élótii é E' ez mér háromszor isn m 

kedély, az üzleti érzék, a tempera- 
mentum. - az Élet. Pedig megvan 
minden adottsága történelmi mult- 
ban, müvésze: ben és rendezettsé- 
gében a többi tartományi főváros- 

Versec, szeptember 5. 

Revolveres merénylet tartja izga 

a biróságyi végrehajtó, neri az merm 
alkaria kifizetrnni Rölliségszámláját 

A szócsata egyre hevesebbé és elke- 
seredettebbé vált s a vita hevében Mi- 

e
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telte meg ugyanazt a jelenetet. Késő 
este ért csak be az autó a kórházba, 

Völegeny 

Malkotollts 14 

; ; leit a bolgar Mirály miemi 

sal felvenni a versenyt. lemban a kedélyeket Versecen, ahol jatovics Szvetomir többször arcul zól 1 erzzl ütö ; ő égre- zofia, szeptember 5. lemuil 

És a háborut követet utazási áramlat- egy birósági végrehajtó le akarta ote Tigermann Ernőt. A végre b kiral ; mnt h 

ból Graz mégis kikapcsolódott. lőni az ügyvédet, aki megtagadta a hajtó az inzultus után izgatottan 0r is bolgár király völegeny. Es I 
z *, ö ] 

ét 

Kellemesen hat, hogy az utcákon 
hazarohant, magához vette revolve- a hir bizonyára me glepetést rog kel 

sehol nincsen por. Kátrányozva, illet- 
ve olajozva vannak . Pompás és nagy- 
szerü körforgalmi villamosa van ugy, 
hogy az autotak zisok kapva-kapnak 
egy-egy utas után. Miklósi, a te- 
mesvári villamos igazgatója évenkint nagyobb külföldi tanulmányutat tesz. , 

végrehajtó költségeinek kifizeitését. 
Mijatovics Szvetomir dr. ügyvéd iro- 
dájában megjelent Tigermann Ernő 
verseci járásbirósági végrehajtó és 
kérte költségeinek kifizetését. Az ügy- 
véd a költégszámla kiegyenlitését 
megtagadta. Erre hangos vita támadt 

rét és visszatért az ügyvédi irodájá- 
ba. Tigermann la fegyvert az ügyvéd 
mellének szegezte és kétszer elsütötte. 
Az elkő lövés csütörtököt mondott, a 
második a menyezetbe furódott. Erre 
Tigermann eltávozott az irodából és 
jelentkezett a fehértemplomi ügyész- 

teni Kurópaban, mert már Boris ki- 
ráiyról ugy be-zéltek, mint megoson- 
tosodott agglegényről. Evek előtt, 
amikor a bolgár király meg fiatalabb 
volt, ugy miniszterelnöke,, miut a 
külföldi diplomaták igyekeztek meg- 
házasitani és házasságával uj politi 

Avii 

ului 
hucsubag 

saeptemb 

kge Bi Nem kellene Lodonba utaznia, Graz- kKözöttük és kölcsönösen szidalmazták ségen, ahol meginditották ellene a kai kapcsolatokat teremten. Boris k u Vanator ban is sokat tanulhatna. Crisma. egymást. vizsgálatot. rály azonban, aki nagy idealista, nem ata ( 
riu Oktáv ár. polgárme terhelye tes "Esz.. em. zasEzeze Akarta magát házasságával pouitikai 
különben szintén itt van és bizonyára 
gazdag városrendezési és városigazga- 
tási tapasztalatokkal tér haza. Külö- 
nösen a piaci és éttermi árakat tette 
tanulmány tárgyává. 

Az árak átlag harminc százalékkal 
alacsonyabbak, mint Temesváreott. 
Reméljük, hogy Crismariu több 
és praktikusabb eszmével fér vissza 
Temesválra, mint Miklósi szokott 
tanulmány utjairól. ; 
Grácnak ősi történelmi patinája van, 
A keres zténység kora óta jelentős 
szerepe volt: a török uralom idején 
végvár, a eletyngle idején pedig 
kulturközpont. Telve van a mult sze- 
timentalizmusával, 
muzeuma van, 
és az egykori 

Gyönyörü nagy 
telve az erdélyi föld 

határőrvidék relikviái- 
val. Az erdélyi mult köszönt a gráci 
muzeumban. Hatalma állványon he- 

alkotó munkájának a láttán. 
A magyarázó sorok mintha bocsá- 
natot kérnének azért, 
hinó 

hogy ez a 
it: áll és nem az erdélyi 

muzenmban. 

Kilépek a muzeum kapuján és amig 
elmémben még az erdélyi multtal 

A halofti szelleme 
megijesztette ayilkosokat, alki szö- 

get vertek az áldozat mellébe 
Boksán, szeptember 6. 

Barbósz község 
hatvan éves csősze, aki éjszakánkint 
a határt járja, nappal pedig a faluban 

Barneu Pál, 

levő lakásán alszik, a mult hétfő óta 
eltünt. A lakosság kérdezősködött utá- 
na, de senki nem tudta megmondani, 
hogy az öreg csősz hová lett. Az eset 
tudomására jutott a boksáni csendőr- 
ségnek, amelynek részéről G uist 
Mihály csendőrőrmester két csendőr 
kiséretében maga ment ki Barbószra 
és megkezdte a nyomozást. Kideritet 
te, hogy Barneu a mult hétfőn éjjel 
még őrizte a határt, mert többen lát- 
ták. Egy helyen az öreg csősz két le- 

rohamábanr széttépte kötelélzeit 

! mikor felszóllitotta őket, hogy vonul- 
janak nyájukkal máshová, azok meg- , 
öklözték, majd a földre dobták és ad- 
dg verték, amig csak élet volt benne. 
A hullát aztán az erdőbe cipelték és 
ott elásták. A csendőrség a két gyil- 
kost Balca János és Florea 
Péter személyében elfogta, akik töre- 
delmes vallomást tettek. Megmutatták 
a helyet is, ahová a hullát elföldelték. 
A holttestet kiásták és annak mellé- 
ben egy hosszu szöget találtak bever- 
ve. A gyilkosok bevallották, hogy a 
gyilkocság utáni napon ők verték a 
szöget a halott mellébe. nehogy annak 
a szelleme kisértse őket. A két legényt 
letartóztatták s az oravicai ügyészség 

és bi- rokra kelt az orvossal és ápolókkal 
Kassa, szept. 5. 

Megdöbbentő eset történt tegnap 
éjjel a Kassa- -nagyszombati ország- 
uton. Egy veszett férfi, akit betegszál- 
litó au ón hoztak a kassai Pasteurbe, 
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Turánszky Jáno hatvanöteszten 
dős nagyszombati csizmadiát pár ho- 
nap előtt megmarta egy veszett kutya. 
Az öreg ember nem sokat törő- 
dött a malással, nem is gyógyke- 

! 

i 

céloknak odaadni. 
hoztak megkérdezése nélkül kombiná 
eióba, azonban 

illető dinasztiának, amelyből meny- 
asszonyt szemeltek ki Borisnak. Boris 
király ped g közben nyugodtan 
mányzott tovább. melléke en 

nézte, hogy a király éveinek 

löbb királylányt ét 

hol Boris királynak 
nem tetszett egyik-má-ik, hol pedig az 

kor- 

vadá 
szott és megtanult mozdonyt vezetni. 
Most aztán mégis rászánta magát a 

házasságra. Kormánya aggodalommal 

mindinkább szaporodik és sürgették, i 
hogy gondoskodjék trónörökösről, 
mert esetleg halála esetére nem akar- 

megrázkódtatásnak l 
kitenni a sokféle trónkövetelő fellé- 

ják az orzágot 

pése matt. Boris király végre enge- knu 
dett a sürgetésnek és eljegyezte Gio- 

az olasz király 
vanna hercegnőt, 
harmadik leányát. Voltak ugyan né- 
mi akadályok, mert Boris görög ke- 

Eladó szőllő 
mlzs zz 

Gyorokon (Arad-Hegyalján) 
nyolc kat. hold nemes szőllő. 
présház, pince teltes felszerelés e 
sel, negyszobás lakóház, vincellér- 

Otíhon nem tudtunk megélni. álható Beváros, Erőd-a 1. sz. Ecdésznapeste 8 óráia 
2 

iodalkozom esyszerre elém áll a rohamában többizben széttépte köte- zeltette magát, ugy hogy tegnap- lak, konyha kert, 1 h Jd kender- 
masa valóságban erdélyi ilen lékeit, birokra kelt kisérőivel, maijd előtt délben kitört raita a veszet- Iföd, négyszáz méter utcai 
egy darabja. Bolyongásom közepette négyizben ugrot ki a robogó autóból, ség. front az Arad- hegvaljai vil- 

román szó üti meg fülemet. ugy, hogy csak nagy nehézségek árán Az irtózatos kinok közepette dühöngő mentén szabadkézből 
a 

zólás. Magas' ermetü em- tudták behozni a kassai kórházba. szerencsétfen embert 

:
:
:
 sak a 

e 

, : 
e a7om 

AI ejfész telegen villanyvilagitás 
őkel Románu, A hazai hanr felvilla. Alélektani rejtély nyozza őket. Farollázunk. És n hány MiRinaz 

1 R J n M Temesvaron. Érdeklődőknek szivességből fel- 
szóból mg udom a mai erdélyi sor- A hires lósnő egy fénves ajánlatot tesz. Meg akarja jó olni Önnek, hogy boldog, világosi ással szolgál : 
sot. Vannak itt va h A áldot és eredmén t. ljes lesz-e a jövője? Lesz.e ere m me a szerelemben, házas- 

" ; 
gesvá s n sápban, a vállalkoasaiban, terv iben, éhajainan? Valaszol egvéb pontokra is. Várnay Elemér I 6l 

ar és Szelistye környékéről. e- Mindez csak a tenyeréből, a chiromántia a apján derül ő MIRJAM életértelmezően 
, 

járják egéz Auz Allapitja meg és személyes tanácsokkal szolgal, ami Önt nem csak ámulatba ejti, sző t ; trlát erdélyi kéz hanem még fel is lelkesiti! Keresse fel és meglatja, milyen nagy meglepetés Temesvár Str Bredicsanu 2. 

ző tes munkákkal. 

vár Önre. 
2392 



Hvitték adóba minden holmijái. 

lner Mihály Királytér 1. szám 

nagyon rosszul ment a sora 

keresett annyit, hogy adóját 

fizetlhesse. Tegnap megje- 

kocsival az adóvégrehajto 

djelentette, ha ezerhétszáz leinyi 

a holmiját. Fellner délután 

kért haladékot a pénz megfizeté- 

de amikor ezt nem kapta meg. 

örgött a végrehajtónak, hogy leg- 

kettőig várjon. Azonban a végre- 

6 nem hallgatott rá, hanem fel- 

a kocsira a pékmesternek öt- 

1 lei értékü nagy sütőteknőjét. 

sáz lei értékü kis teknőjét, ötezer 

rtékü nagy kenyerpolcát és ezer- 

reszáz lei értékü mérlegét és mind- 

et a tárgyakat elvitte. Fellner 

7 pékmester most kénytelen 

üzletét bezárni, mert az elvitt 

i yak nélkül nem folytathatja ipa 
n ,
 Az alkoholista halála. Grabácról 

jény k: Mess József harmincsét 

fár iray földmives, akinek feleseége és 

JE gyermeke van, fölakasztotta ma- 

A vetaai Mess megrögzött alkoholista volt 
rály völegyy gyakran hangoztatta, hogy ön- 

sElelal g uyko. lesz. 

Mgby 

onkozák kórus 1 

malal 

elllüte, u bucsuhangversenye 
szeptember 17-én 

Jegyek Banátnál. 

Bánáti Szanatorium VTimisoara 

elea ada Obodesca (Holló-u:ca) Nr. 2. 

ti Mil eresz sebészeti-, nőgyógyászati-, szü- 
00b Hralylán] 

emiel. 5ori 

Boris iralju 
g sbetegeket. Röntgen, diathermia, 

kil 84 erotherapia. Első, második és har- 

ik osztályu ellátás. Telefon: 23-46. 

A vasutt zseblolvai szerencséje, 

in istván nagyszebeni Itkós tegnap 

gel Aradra akart utazni és mikor 

asuti jegypénztárnál a zsebéből 

iuula 1 al akarta venni pénztárcáját, rémül- 

a mulli vette észre. hogy azt onnan valaki 

1 I A pályaudvar folyosóján a 

ti rendőri kirendeltséghez akart 

ni, amikor megpillantott egy fia- 

mbert, akinek a kezében olt volt a 

ztárcája, amelyben éppen a pénz. 

sta. Kiein az illetőrs rákiáltott, 

e az futásnak eredt és a váróterem 

kifulott a tt ajtaján kere zül 

ronra, felugrott az aradi vonaíra 

d annak másik oldalán leszálloti 

nnie. A pályaudvari őrség a zseb- 

egy órán keresztül kereste, de 

13 uniks dménytelenül. 

Zsuzsi Lloyd-sori büfféjében nég
y 

kásos ebéd kenyérrel és kiszolgálá- 

25 lei. Naponta frissen csapolt sör
. 

honkivül 50 leies menü következő ét 

pal: paradicsom leves, tök káposz- 

feltéttel, bécsi szelet garnirozv
a sa- 

ával, szőllő vagy dinnye. Szeptem
- 

ól hó elsejétől abonensek felvétet- 

mi8 A, ebéd, vacsora 1800 lei. 

Hirde 
isztelettel felkérjük a n. b. fo- 

masztó közönséget, hogy az előirás- 

meg nem felelő villamos szerelé- 

ket a saját érdekében, átalakittassa. 

Az előirásoknak meg nem felelő vil- 

os szerelésekre vonatkozólag a vil- 

iytelep esetről esetre értesiteni fogja 

abi érdekelteket. 

Uzina Electricő, Comunalá 

49 igazgatósága. 

tralékát nem fizeti ki, azonnal 

a
.
.
 

mannkocsikból ö-szefüzött 

A vonat olajozott kerekei csattogva- 

kattogva szaladtak át a váltókon, a 

mozdonyból sisteregve tört elő a gőz, 

a kéményből fekete szénporos füst go. 

molygott s a hosszu Pull- 

vonattest, 

mint a kigyó vonaglott, ujra kiegye- 

nesedett s a vadszőlővel telefutott 

kis emeletes 

elegáns 

épület előtt büszkén, 

gőgösen, fujva, prüszkölve, pöfékelve 

megállott. 

- Vánmeosgyörk, öt perc - kiáltotta 

a kalauz. 

Az elegáns étkező Kocsi egyik abla- 

kánál ekkor megjelent egy férfi. 

Fekete haja rácsüngött a homlokára, 

arca gyürött volt, fáradt és jobb ke- 

zefeje. amint karját az ablakpárká 

nyon pihentette, olyan halálos er 

nyedtséggel bukott előre, mint az ön- 

gyilkosoké, amikor élettelen kezükből 

földre hull a még füstölgő revolver. 

A féfi unottan, álmosan nézett körül, 

tekintete aztán tovasiklott a sárga 

állomásépület emeletére, a középső ab 

ablakban egy asz- lakra. A nyitott 

szony könyökölt. Szőke frizurája ren- 

detlen volt, kuszált, arca jelentékte- 

len szimpla 

pettyes kartonpongyolája kisséó fel- 

csuszott fehér, gömbölyü, mezitelen 

karján. 

A férfi fáradt, unott tekintete az 

asszony fehér karját csókolta, simo 

asszonyi arc és fekete- 

gatta, de ennek a csóknak, imegatás- 

nak nem volt ize, illata. Fáradt szemek, 

üres tekintetek, kiégett férfisziv 

halk, élettelen üzenete volt ez csu- 

pán, amely nem vár visszhangra. 

megértésre, asszonyi lelkek forró lá- 

zadozására. Csak elindul révedezve, 

botorkálva, néha tovasuhanó vona- 

tok ablakából, néha fülledt jodoform- 

szazu kórházak fehér ágyáról. nincs 

ie senkinek adresszálva és a mindig 

szomornarcu, kedves nővéreken kivül 

alig fogja föl más. 

A gyorsvonat 

elindult a fáradt, halálos tekintet és 

a férfi, amig szintelen üzenete ott 

pihent az asszony jelentéktelen ar- 

cocskáján, ezt gondolta: 

Talán jobb is volna nem menni 

tovább. Ki kellene dobálnom a bőrön- 

döket, fölszaladni oda, ahhoz a kis fe- 

ketepettyes ruhás szőke asszonykához, 

letérdelni a lábai elé, megfozni a kö- 

vér kis kezéb és kérni, könyörögni 

hozzá, hogy ne engedjen el. Tarston 

magánál, esküszöm, hogy megjavulok, 

jó leszek és soha többé nem fogok ar- 

étkezőkocsijából is 
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ra a komisz leányra gondolni. Nem ; 
azokat, hogy az iskolák 

iszom többé zöld szinü abezintet, 

Öt perc történele 
Iria: Szenigyörgyi Ferenc 

i 
nem kurjongatok bele az éjszakába, i 

: 
nem hajtom fáradt fejemet a mula- 

tók alsztalára, nem harsogok, nem lár- 

mázok, a szivem csitulni fog és az a 

leány, nem, nem, soha többé. Tart c 

magánál, a feketepettyes 

gyola mellett, engedje, türje, 

naivul, gyerekesen boldog legyek a 

ripszgarniturásg szalon avult butorai 

között és tarka mezei virágokból füz- 

hessek koszorut tavaszi 

szőke feje köré. 

reggeleken 

És a sárga állomásópület középső 

ablakából is elindult a néma üzenet. 

- Vigyél magaddal. Rabszolgád le- 

szek csaléded, alázatos, meghunyász- 

kodó asszonyod aki, ha bünös vagy; 

osztozok veled a bünben, a fény, di- 

csőség füröszt, veled akar csillogni, 

ragyogni. Jöji vigyél magaddal a 

mesgsze idegen földekre. tengerek 

mellé örülni, kacagni, irni, szenvedni ; 

életet 

élni. Nézd, a szürke por már betemet, 

és élni, mámoros, szerelmes 

a csend halálos zenéje megöl. Veled 

menni és elégni, élni vagy elpusztulni 

akarok, értasd meg fe ismeretlen or- 

szágutak örökös vándora. 

A két tekintet, a két üzene! mint 

tépett sóhajfoszlány uszott a levegő 

ben. 

Ekkor éles fütty szó hallatszott, a 

podgyászkocsi ajtaján kihajolt a vo- 

natvezető, tört, elharapott trombita- 

hang, a főnök a levegőbe lendíiette 

balkarját, a mozdonyból sisteregve 

tört elő a gőz, egy ránditás, a kémény- 

ből gomolyog a fekete füst és a vonat, 

mintha minden ize, csontja ropogna, 

megindult. A kerekek csattogva 

kattogva robogtak már a külső váltó- 

kon, amikor az állomásfőnök megfor. 

hogy 

rán egy faoszlopot 

i 

i 

dult és a perronon eltünt a sárga ház- 

ban. 

Harsogva, széles jó kedvvel nyitott 

ve arobába meghalt és hetven sulyosan megsebe- 
- Reggelit, asszonykáml! 

A szőke asszony ellépett a nyitott 

ablaktól. 

totta. 

- No, mi az? Valami baj van? 

Az asszony bágyadtan felelte: 

- A fejem... 

A férfi hangosan vágott közbe 

Persze, megint az abláknál voltál 

és ecugot kaptál. 

- fgen... lehet... - mondta csen- 

desen az asszony és alázatosan meg- 

indult a konyha felé. 

Kezét a homlokára szorl- 

izával öli az árviz az embereket. 

Landonból jelentik: Kóreában óriási 
- 

árvizkatasztrófa pusztit. A veszedelem 

. . A .. - 

egyre szörnyübb arányokat ölt. Eddig 

ötszáztiz ember a vizbe fult, hétszáz 

lakóház pedig összedőlt. A japán kor- 

mány nagyarányu segélyakciót indi 

tott meg. A Krim félszigeten viszont 

óriási orkán dühöng. Hét ember meg- 

halt, több gyárkémény összedőlt, a 

szőllők és egyéb termés elpusztult, a 

vasuti összeköttetés pedig a rette- 

netes erejü vihar következtében meg- 

szakadt. 

kapható a 

DÉLI HILA 
kiadóhivatalában 

i : 
' 

MAGÁNISKOLÁK TANRENDJE. 

Bukarestiből jelentik: Anghelescu köz- 

oktatásügyi miniszter rendeletet kül- 

dött a magániskolákhoz, és kötelezie 

tanrendje és 

állami tanrendhez 

igazodjék. Az első és második osztá- 

órabeosztása az 

lyokban az uj analitikus rendszert keli 

bevezetni, a három-hét osztályokban 
i 

i 

átmeneti tanterv szerint kell tanitani. 
kartonpon-: 

i 

i 

A minisator egyben kötelezte a magán- 

iskolákat, hogy a román nyelvet, föld- 

rajzot, román történelmet, valamint a 

francia nyelvet a nap első órálban 

tanitsák. 

* Örvosi hir. Ifj. Dr. Engel- 

Béla, fogorvos, volt egyetemi tanárss- 

géd külföldi utjáról visszatért és ren- 

delését ujból megkezdte. Lloydsor, 

kereskedelni kamara palotájában. 

- Ráesett egy faoszlop. Azner 

Ignáe hatvannyolc esztendős kádár 

Hattyu-utca 15. számu házának udva 

akart felállitani, 

amely azonban véletlenül reáesett. A 

olyan erővel esett az 

öreg emberre, hogy annak jobb keze 

ésg jobb lába eltört. A házbellek a 

kérházba szállitották. 

.........................] 

Szeptember 16 án este 9 órakor 

verli Buüthi sziutonkus 
zenekár Iangver N 

Jegyek a szinházi pénztárnál. 

nehéz oszlop 

* G. Janura Jenny, higienikus és 

ritmikus torna tanárnő, külföldi ta- 

nulmányutjáról, uj és gazdag tan- 

anyaggal hazaérkezett és iskoláját 

szepternber 15-én nyitja meg. Érdek 

lődni és beiratkozni lehet egész napon 

át gyárvárosi villa Dr. Fehér Kristóf. 

(A gyárvárosi mozival szemben.) 

- Balesetek napja. Londonból jelen- 

tik: Szombaton és vasárnap London- 

ban számos forgalmi baleset volt, 

amelynek következtében tiz ember 

sült. Szombaton este egy autóbusz 

London egyik külvárosában meredek 

töltésről lefordult és meggyulladt. 

Egy asszony a tüz következtében meg 

halt. huszonöten megsebesültek. 

= Ha Temesvárra jön, kérje minde 

nüt az ingyenes tájékoztatót (Con- 

ducatorul prin Timisoara). 

Használt 

ujak ellenében kicserélünk. 
„Noris"' Societate de Elec- 

tricitate, Szeni György-tér 5, a 
Kossak fényképüzlet mellett 

1 1 a U 

Temesváriak találkozóhely 

- BUDAPEST legelsőrendü, 
modern családi szállója az 

isrván imáty 
száobAa 
1, Podmaniczky-u. 8. S. 

Mérsékelt árak, modermn 
berendezés, központi fütés, 
melegvizszolgáltatás, lift. 

A Nyugati pályaudvar mellett. 

m
 

Elsőrendű konyha. 
a r

 



Rátkai Márton, a sege ma- 

gyar komikugs egyetlen fellépte képezi 

a kezdődő szini szezon kimagasló e e- 

ményét. Rátkai Mártont nem kell be- 

mutatni a temesvári közönségnek, hi- 

szen négy év előtti ittléte alkalmával 

tiz zsufolt ház közönsége ünnepelte a 

nagy müvész utólérhetetlen müvésze- 

tét. Mostani vendégfellépte egyetlen 

estre redukálódik, mert elfoglalisága 

Csupán a 

szeretete 

a magyar fővároshoz köti. 

temesvári közönség iránti 
inditotta arra, hogy hat napos erdélyi 

vurnéjából egy napot városunkban 

lépjen fel. Szinre kerül a legmulatsá- 

gosabb francia vigjátékok egyike. a 

Zebra, melynek főszerepét százötven- 

szer játszotta egymásután a Fővárosi 

Operettszinházban. A darabot az aradi 

szinház müvészei játszák. Dacára a 

földterületet kapott 

nagy kiadásoknak, a rendezőség nem i 

emelte a helyárakat. Jegyek ára 140- 

30 lei. 

Kabaró a magyar egyetemi hal! iga- 

tók segélyezésére. Az ujkisodai Ma- 

gyar Párt szeptember kilencedikén. 

vasárnap, a bukaresti szegény magyar 

egyetemi hallgatók segélyezésére mü- 

soros esiélyt rendez a Pappféle ven- 

déglőben. Az estélyt megelőzően dél- 

után három órától hétig hangverseny 

lesz. Az estélyen a megnyitó beszédet 

Németh Kálmán tartja, majd ének- 

számok és egyfelvonásosok következ- 

nek, amelyeknek szereplői Hichler 

Jenő, Ruzert Rózsika, Smeleczer Ma- 

riska, Majláth István, Kovács Dezső. 

Este tiz órakor táne kezdődik, mely 

vegyes zenekar mellett reggel három 

óráig tart. 

Farsang tündére. A Bánsági Magyar 

Egyesület mükedvelői 

a szom- 

.
.
.
.
.
.
.
 

Közmüvelődési 

serényen tartják a próbákat 
a városi 

tündére 

baton és vasárnap este szin- 

házban szinrekerülő Farsang 

eimü operettből. A próbák a legtelje- 

sebb sikerrel kecsegtetnek és cz az 

előadás a közönség legkényesebb igó- 

nyeit is ki fogja elégiteni. A két elő- 

adásra a jegyek elővételben a városi 

szinház nappali pénztáránál kaphatók. 
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Köz gazdasá g 
eszne szzzztsasgog sezogoze 
Emelkednek a eukorárak. Prágából 

jelentik: A jövő héten a cukor ára 
métermázsánként 20-30 koronával fog 
emelkedni, amely az egész cukoripar- 

ra 100-130 millió korona emelkedést 

fog jelenteni. 

Kender-rekordtermés Magyarorszá- 
gon. Budapestről jelentik: Kenderben 
ebben az évben rekordtermés mutat- 
kozik. Az eddigi becslések szerint hol- 
dankint átlag 30 métermázsa esik. Mi- 
nőségileg a szárazság miatt sokat 
szenvedett a kender. Í 
Olcsó hitelt kapnak a magyar gaz- 

dák. Budapestről jelentik: A magyar 
kormány minisztertanácsot 

xi intézkedésekkel és a szálastakar 
mányfélék forgalmi adóját eltörölte. 
Azonkivül felfüggesztette a tengeri, 
zab és árpa forgalmi adóját. A sertés 
hizlalás előmozditására olcsó hitelek 
ről gondoskodnak és az államvasut a 
takarmány szállitására tarifakedvez- 
ményt ad. 

Hiányzik az érdekesebb rész. Buka- i 
restből jelentik: Chitoi u, a föld- 
esztási ügyek igazgatója, a következő 
számadatokat bocsátotta rendelkezés- 
re a csatolt területek földosztására 
vonatkozólag: Erdélyben a földosztás 
adatai szerint igényjogosult van 

tartott, ! 
amelyen foglalkozott a drágaság elle- 

490.525. ezek közül 363.664 román 

126.864 más nemzetiségü. 1928. szeptem- 

ber 1-ig ezen igényjogosultak közül 

227.943 

18.475 német, 6278 szász, 

2176 cseh, 984 

román, 

43.625 magyar, 

4513 szerb, 3939 cigány: 

bolgár, 434 rutén, 184 zsidó, 83 orosz és 

1967 más nemzetiségü. Ezek szerint 

Erdélyben összesen 310.771 egyén ka- 
pott földet. Chitoiu igazgató statisz- 
tikája azonban nem mondja meg azt, 

bogy ezzel szemben az agrárreform 

révén Erdélyben hány ember földjét 
vették el és milyen nemzetiségi arány 
ban történt a kisajátitás. 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Elitélt apagyilkos. Budapeséről 

jelentik: Skribek János fiatalkoru 

suhanc az év elején Isaszegen annyja 

biztatására meggyilkolta hasonló nevü 

apját. A törvényszék tegnap tárgyal- 
ta ezt az ügyet. A fiu teljes beisme- 

résben volt. az asszony ellenben ta- 
gadja, hogy a fiát felbiztatta, ellen- 
kezőleg azt állitja, hogy meg akarta 
akadályozni az apagyilkosságot, azon- 
ban már nem lehetett. A törvényszék 
a fiut tizennégy, az asszonyt tizenkét 
évi fegyházra itélte. Mindketten feleb- 
beztek. " 

Karambol a biróság előtt. B o 1- 
dog András temesvári soffőr hat 
hónap előtt a lugosi országuton ösz 
szeütközött Fehér Lajos gazda sze 
kerével. A szekér is megsérült és az 
autó is. A soffőr a járásbiróságnál 
feljelentette Fehér Lajost, mert sze- 
rinte az okozta az összeütközést, hogy 
szekerével ide-odahajtott az uton és 
lehetetlenné tette az autónak, hogy ; 
előremehessen. A soffőr megrongált 
autójáért 5000 lei kártéritésben kérte 
Fehért elmarasztalni. A járásbiróság 
a keresettel rendes polgári perre ufa- 
sifotta a soffőrt, Fehért azonban a 
közlekedési szabályok megezegéseért 
ezer leire itélte. 

Meggyilkolta a feleségét. Aradról 
jelentik: Az aradi törvényszék tegnap 
itélkezett N e amt Száva világosi 

Belvárosi Mozi : Csütörtök és péntek (szeptember 6 és 7.) 

év 
őszén meggyilkolta feleségét, a holt- 

testet azután az istállóba hurcolta és 
azt a látszatot akarta kelteni, mintha 
az asszonyt a ló rugta volna agyon. 

A tárgyalás során Neamt bünössége 
beigazolást nyert, mire a törvényszék 
tizenhat évi kényszermunkára itélte. 

Szeptember 12-ikén hirdetik ki a 
Kuria itéletét a Hatvany-perben. Bu- 
dapestről jelentik: Hatvany Lajos pö- 
rében a Kuriáról leérkeztek a tör- 
vényszékhez az iratok és a Kuria ité- 
letét szeptember tizenkettedikén hir- 
detik ki Hatvany Lajos előtt. Hat- 
vany, mint ismeretes, a rabkórházban 
fekszik és állapota annyira rosszabbo- 
dott, hogy védő az itélet kihirdetése 
után kérni fogja a büntetés kitölté- 
sének felfüggesztését. 

Aki kecskére bizza a káposztát. 
Becskerekről jelentik: Alasz Vá- 
sza nagytoráki kereskedő nemrégiben 
megkérte szomszédját, Kanisztosz Pé- 
ter lakatost, hogy távolléte alatt vi- 
gyázzon az üzletére. Amikor Alász 

megdöbbenve vette észre, 
hogy feltörték üzletének lezárt ajta- 
ját és a pénzesfiók tartalmát ellop- 
ták. Gyanuja nyomban szomszédjára 
irányult, aki be is ismerte a lopást és 
a pénzt időközben visszafizette. A tőr- 
vényszék Kanisztoszt lopás miatt ké 
havi fogházra itélte. 

gazdálkodó fölött, aki az elmult 

hazatért, 

marazene. 

Gyárvárosi Mozi : Vasárnap és hétfő (szept. 9 és 10.) 
Mehalai Mozi: Kedd (szeptember 11.) 

A szimpatikus HARRY, 

ési 

egy szép asszonytól mint pénz- 
hamisitó az alpesi havasok keresztül üldözve. A hamisitók 

felfedezése egy elhagyott kastélyban. 

A főszerepben: 

HARRY PIEL 
Monopol: Matadorfilm, Brasov. 

Az előadások kezdete: 6, 7 és 0 órakor. 

iLangenberg. 1 óra: Zene. 5 

Belvárosi 

n
u
7
v
a
n
t
r
u
t
a
t
a
t
e
a
a
 

2z-én, szerdán d. e. 

Műsor; 
Szeptember 6. (Csütörtök.) 

pest. 12 óra: Zongorahangversy 
óra: A divat bolondjai és bünö 

óra 45: Kolo est 
Emma magyar nótákat énekel. Ir slő 3k1 
Simi cigányzenekarának kiséret 2 
lett. 7 óra 30: Vigszinházest He. 1 
Gyula közremükődésével. Bécs, 16 
Zene. 4 óra 15: Délutáni ha allen eltell 
seny. Berlin. 5 óra: 

mü felolvasás. 5 

8 óra 30: Kabaré. Breslau. 10 ó 
Népdalok. 4 óra 30: Olasz opera, eta 
tek. 8 óra 30: Schubert-dalok. 9 ó 1 
Tarka est. Brünn. 11 óra: Zene. 
Szórakoztató zene. Hamburg. 

i1 Miel 15: Részletek Klabund müveib ,, 
óra: Oprettelőadás. Königsbe, i 
óra 30: Bécsi zene. 8 óra 30: Zery ssuili 

Langenberg. 1 óra: Mil ibb 0i 
Szórakoztató zene. E5l uik 

hanverseny. 

5 óra 45. uelaet 
Zenekari hangverseny. 9 óra: S uud a lu 
nikus hangverseny német zenes 
müveiből. Leipzig. 3 óra: Zene. / 
15: Schubert zene. München. 5 
Szórakoztató zene. 7 óra 15: D 
S óra 15: Tarka ert. s 

(Péntek) Buda fább ) 

5 óra 45: 

Szeptember 7. 

Kamarazene. 12 óra: iklee alatt 

kari hangverseny operettekből. 
45: Mozart-hangverseny. 9 óra 50: 1 140n ába 
hangverseny. 11 óra 20: Fütty- és alt Bu 

harmonikahangverseny. Be 11 ir. volt zez 

Zene. 4 óra 15: Délutáni hangvert 4 liz 
8 óra: Bizet Carmen cimü operája reai 

3 mvazóbirák ' 

közvetitése. Berlin. 5 óra: Szórakom tszit, Ézel s 
zene. 8 óra 30: Szinielőadás közi tnr 
tése. Breslau. 4 óra 30: Szórakod mely 
zene. S óra 30: Népies hangverss 

Brünn: 11 óra: Zene. 3. óra: Szóra! 
Frankfurt. 1 óra 30. 2 

Ope 

Orgonahat 
Zenekari hangver 

Hamborg. 

tató zene. 

kari hangverseny. 4 óra 35: 

részletek. 8 óra lő5: 

seny. 9 óra 15: 
1 Meeluék ki 

utána tánczene. 4 óra 

Dalok. 5 óra: Délutáni hangvers I a 
Kattowitz. 6 óra: Kávéházi zene. mete 
nigsberg. 8 óra 30: Szórakoztató zeakit Úin 

óra 45: 8 lép 
Zenekari hang) 

seny. Leipzig. 3 óra: Szórakoztató zi iln 

4 óra 30: Zenekari hangverseny, 9 m 

Esti hangverseny. München, 12 óral 

8 óra: 

Déli hangverseny. 4 óra: Könnyü ü 
Prága. 12 óra: Zene. 5 óra: Szóral lin 

Stuttgart. 4 óra I5.: térlné 

8 óra 15: A I 
özvegy cimü operett 

tató zene. 

utáni hangverseny. 

a ; Mé, eani 

éllami adéhiva naly 

Timisoara. 

hirdetmén Árverési 
A belvárosi állami adóhiva 

ezennel közhirré teszi, k. 
„Böhm lancu, Emerich si So g ho 
temesvári, Piata Libertafi (Tis u i 
Casino) étkezdéjében folyó ik 

10 óra 
nyilványosan el fognak adat 

összes lefoglalt étkezdei stb. 
gyak székek, asztalok, teri 
állami tartozások fejében, to 
biak az adóhivatainál meg 
hatók. 

Timisoara, 5 Septemvrie 19 

Fráncu 
adóhiv. főnök 2592 



Temevár, szept. 6. 

Ax aradi Egyesült Bank ügye he- 

tek óta foglalkoztatja a közvéleményt 

de mág inkább a betétesek egész sere- 

zét. Az aradi törvényszék több hite- 

lező kérelmére az Aradi Egyesült 

Bank ellen elrendelte a csődöt és tő- 

u meggondnoknak Lutai Kornél dr, 

aradi ügyvédet nevezte ki. Időközben 

ut auonban a bank, amely már előzetesen 

in1 felszámolásban volt, 
egyezkedési tárgyalásokat folyta- 

tott a hitelezőkkel és sikerült is 

körülbelül 

száztig millió lei betétből száz mil- 

annyira vinni, hogy 

lióénál több biztos garanciát kapott, 

más hitelezőket is kielégitettek ugy, 

kogy ezek a bankkal, illetve a felszá- 

moló bizdátsággal együtt kérvényt 

adtak be a temesvári itélőtáblához, 

amelytől a csőd megszüntetését és a 

felszámolási eljárás folytatásának le- 

ketővé tételét kérték. A temesvári ité- 

lőtábla M a rt a Sándor dr. főelnök 

elnöklete alatt tárgyalta az ügyet és 

szavazóbirák Bradescu és Mecu- 

Ilescu táblabirák voltak. Az Egye- 
suült Bankot Gropsian Mihály 

dür. volt szenátor képviselte. Lutai Kor 

nmnmél dr. csődtömeggondnok kérte a ke- 

reset elutasitását, mert a bank erősen 

passziv. Ezzel szemben Gropsian Mi- 

hály dr. rámutatott arra, hogy a bank 

nem fizetésképtelen és nem is szüntet. 

te be teljesen a fizetéseket, a csőd el- 

rendelése különben sem volt indokolt, 

mert a bank törvény szerinti felszá- 

molás alatt állott. 

A hitelezők közül csak egy kérte 

a csőd fentartását, a Mircea jeligés 

betétkönyv tulajdonosa, aki magát 

nem nevezte méeg 

és akit Ci uciuc Aurél aradi ügy 

véd képviselt. Az itélőtábla tegnap 

délben egy órakor hirdette ki dönté- 

sét, amellyel az aradi törvényszék ál- 

tal elrendelt csődött megszünfette és 

a legális felszámolásnak helyt adott. 

A tábla a felsorolt érveket elfogadta, 

a Mircea betétkönyv tulajdonosának 

kérelmére vonatkozólag pedig kimond 

ta, hogy a Mircea csak jelige és sem 

jijjogi, sem erkölcsi, sem fizikai sze- 

az alapon sem volt tekintetbe vehető. 

A betétkönyvön különben is mindösz- 

sze kétszáznyolcvanezer lei áll, ami a 

többi hitelezők által képviselt összeg 

mellett eltörpül. azok pedig beleegyez- 

nek a csőd megszüntetésébe. 

Érdekes, hogy az Egyesült Bank 

kis betétesei között igen sokan van- 

nak Amerikából visszatért magya- 

rok, 

akik tömegesen intézik a leveleket 

Marta Sándor dr. fáblai főelnök- 

Aki sénzi akar megtaka- 
ritani, az vásároljon a 20 év óta 
fennálló nagy választéku raktárunkból 
és gyárunkból 

butort. 
Elsőrendü munka, szolid kivitel. 

Fiók: Bonnaz-u. 13. Gyár és raktár: 
Korona-u. 14 a 3-as és 6-os villamos 
végállomása. Telefon 11-91. 2415 

Tanuljon az Erzsébet- 
városban a nyilvános jogu 

Babedné ambrus 1rén ishkolátan. 
Tirol-utca 78. . 

Román, német, magyar 
egységes gyorsirási, gép- 
irást, helyesirást, levelezést, szépirást. 
Havonta uj tanfolyam. Mérsékelt tandij. 2 

mély, ennélfogva a kérelem már ezen Í 

i 

pénze veszélyben forog az EgyesültBanknál, 
armely ellen a tábla a csődöt megszüntette 

höz, akit arra kérnek, hogy a csődöt 

szüntesse meg, mert csak ugy remél- 
hetik pénzük visszatérülését. Ezeknek 

a szegény magyar betéteseknek a kép 

viseletére különben B arabás Bé. 

la és Nagy Sándor. az aradi magyar- 

ság vezérei kérték meg annak idején 

Gropsián Mihály dr. volt szenátort. 

Kikosaroazás miaatt 
konyhakési döfölt szerelmese testébe 

és azután önkénti jelentlkezett 
Budapest, szeptember 5. 

Véres drámát rendezett egy elkese- 

redett szerelmes férfi, mivel szive vá- 

lasztottja nem akarta meghallgatni. 

Tegnap délelőtt az Aréna-uton Bla- 

ho János géplakatos élesre fent késsel 

reátámadt N a gy Ilonka cukrász- 
leányra, mert ez nem viszonozta sze- 

relmét. A szerelmes fiatalember meg- 

leste a leányt, amikor a cukrázdából 

kijött és utoljára meg akarta próbál- 

ni hogy a kezét megkérje. Nagy Ilon- 

ka ezuttal is visszautasitotta az aján 

latot, mire Blaho hirtelen hatalmas 

konyhakést rántott elő és azzal a le- 

i 
ányt oldalba szurta, aki eszméletlenül 

esett össze. Blaho azon hiszemben 

volt, hogy a leány meghalt és egye- 
neren a főkapitányságra szaladt, ahol 

izgatott hangon feljelentette magát. 

A rendőrségen eleinte azt hitték, hogy 

elmebajos emberrel van dolguk, majd 

elküldtek egy rendőrt Nagy Ilonka 

lakására, ahol megállapitották, hogy 

a késelés tényleg megtörtént. Blahót 

erre letartóztatták. A leány nem halt 

meg, mert egy rendőr a közeli szana- 

tóriumba vitte, ahol sikerült eszmé- 

letre hozni és nyomban orvosi kezelés 

alá vették. 
..: 

Temesvéár vállalataai 
szintén részesülnek a iisziviselői fizeté- 

sek rendezésébem 
Temesvár, szeptember 6. Sechronk Ilonka, Jankovici Etilia, Mol 

Nagy örömet keltett a városi tiszt- 

viselők körében az uj státusbeosztás. 

Ennek egy részét teznap már közöl- 

tük. Most aztán elkészült a városi 
technikai, oktatási csoportjainak, va- 
lamint a városi vállalatok tisztvise- 

lőinek uj beosztása is. Ezeket az aláb- 

biakban közöljük: 

Müszaki tisztviselők: Horsea Kornél 

városi főmérnök, Balosu Dénes mér- 

nök, Suciu Adrián müépitész, 

Károly és Pollen János mérnökök, 

Petru Sándor, Tóth István, Baucz 

István, Rafinszky József, Leonard 

Pál, Schmidt Béla, Junghaus Ádám, 
Smeu János, Hoblea Jenő, Szalaczky 

István, Franzen István, Jotku Sándor. 

Városi zeneiskola: Dragoi Sabin 

igazgató, Tomm Béla, Pogatschnigg 

Betty, Hun Irma, Brandeis József, 

Tolnay Béla, Gorianz Doro, 

Emil, Stumpfoll Lila, Muntean 

bály, Faragó Lajos, Cornea Alma, 

Mihai 

Mi- 

se
sc

ur
ar

or
 a
 

dovan Olga, Sancula Károly és Dip- 

pert Tádé. 

Városi villanytelep: Miklósi Kornél 

dr. igazgató, Kárrász Rezső, Ciuceu 

Vazul mérnök, Bohuniczky Ferenc, 

Catona Viktor, Radoiu Arzén, Vasi- 

lescu Demeter, Grubics Lajos. 

Villamos vasut: Miklósi Kornél dr. 

igazgató, Kovács Ferenc, Dehelean 

Demeter mérnök, Tóth Lajos, Müller 

József. Corcosa Péter, Giugiu János, 

Wiener Ferenc, Jovanovici Aurél, Ra- 

divoiu Demeter. 

Gázgyár: Steiner Károly igazgató, 

Stanciu György mérnök, Balda Nán- 

dor, Strom Antal, Lederer Antal. 

Mozgóképszinház: Biraescu György 

igazgató, Vuia Sándor, Peteuti János, 

Becker Blanca. 

Tejközpont: Cristian György, Keil- 

baech József, Petrovici Szilvia. 

Téglagyár: Pomuti Tivadar igazga- 

tó, Hus Hugó. 
........:::::::::::::: 

Főbe lőite muagyát 
egy leány, meri nem fudoti beletöröődmi 

abba, hogy kedvesével szakiisonm 
Temesvár, szept. 5. 

Pollák László iparmüvész két 

hónap előtt megismerkedett Ero- 

ne a Rozália huszonnyolc éves kézi- 

munka festőnővel és csakhamar sze- 

relmi viszony fejlődött ki közöttük. 

Pollák László időközben a sok munká 

tól idegbeteg lett és nyugalomra volt 

szüksége, amiért is szerette volna a 
viszonynak végét szakitani. 

A leány ebbe bele is egyezett, de 

aztán meggondolta magát és kije- 

lentette, hogy nem tud Pollák nél- 

kül élni. 

Közben az iparmüvész állapota egyre 

sulyosbodott ugyannyira, hogy őn- 

gyilkossági gondolatokkal kezdett fog 

lalkozni. Kedden este Fronea Rozália 

elment Pollák Lászlónak az 

csikó szállodában levő lakására és uj- 

ra kérte, hogy ne hagyja el, mert kü- 

Arany 

n
 

: 
: 

lönben öngyilkos lesz. Végre abban 

állapodtak meg, hogy együtt lesznek 
öngyilkosok. A leány arra kérte Pol- 

lákot, hogy kisérje el a nagybátyjá- 

hoz, Fronea detektivhez, akinek a la- 

kásáról észrevétlenül elhozza majd 

annak szolgálati revolverét. Ez sike- 

rült is neki, azután együtt mentek va- 

csorázni, majd este tizenegy óra táj- 

ban elmentek az Arany csikó szállo 
dába Pollák László lakására. Ott hat 
bucsulevelet irtak, utána pedig lefe- 
küdtek azzal az elhatározással, hogy a 
Eettős öngyilkosságot reggel hajtják 
végre. Mikor reggel felébredtek, Pollák 

kérte a leányt, hogy adja neki oda a 
revolvert, hogy magát főbelője, azon- 

ban a leány ezt megtagadta és azt 
mondta, hogy maradjanak inkább to- 

vább életben. Pollák ebbe beleegye- 

zett, majd felöltözködött, aztán ki- 

ia házak heti és havi 
I- SZI4 résziletfizetésre 

Kardostelep 
eladók Telet.: i1-03 intézőségénél 

ment az udvarra, hogy egy kancsóban 

mozsdóvizet vigyen be a szobába. Ép 

pen a vizvezetéknél állott, 

szobájában revolverlövés hallatszott. 

amikor 

Beszaladt és az ágyon fekve véres fej 
jel eszméletlenül találta Fronea Ro- 

záliát. Azonnal telefonált a mentők- 

nek és a rendőrségnek. 

A mentők megállapitották, hogy 

a golyó a leány joebb halántékán 
hatolt a fejbe, azonban irányt vál- 

toztatott és megakadt. 

Cisemiczky Imre rendőrkomiszá- 

rus, aki a helyszinén megjelent, Fro- 

nea Rozáliát nem tudta kKihallgatni. 

hanem intézkedett, hogy a kórházba 
szállitsák. A' leány állapota sulyos, 
de nem életveszélyes. 
azesssmamamoesesmamama 

Izgyat 
a magyarok ellen az 

umniversul 
Temesvár, szeptember 6. 

Az Universul folytatja támadásait 

az erdélyi magyarság ellen és leg- 

ujabb ekkében irredentizmussal vá- 

dol mindenkit, aki nem román. Kü- 

lönösen a katolkus főpapok ellen kel 

ki és azt irja hogy ezek ápolói és szer- 

vezői az erdélyi irredenta mozgalom- 

nak. Vádolja a magyaroszági egyete- 

meket is, ezek volnának fő- 

tészkei a romániai irredenta akciók- 

hogy 

nak és erélyes rendszabályokat sür 

get. Nagyon csodáljuk, hogy éppen 

az igazágügyminiszter lapja ir ilye- 

neket, amelynek pedig mégis legalább 

némileg kellene igyekeznie elfogulat- 

lannak és igazságosnak lennie. A 

magunk részéről nem tudunk semmi- 

féle irredenta mozgalomról, de ha az 

hogy 
van, akkor ne vádaskodjék lapjában. 

hanem utasitsa a birói fórumokat, 

hogy a bünösök ellen haladéktalanul 

járjanak el. Azt hisszük, hogy a mi- 

niszter ur ezü meg is tenné, ha bizo- 

nyitékai lennének. Miután azonban 

ilyenek nincsenekés nem is lehetnek, 
hát a dolog könnyebb végét veszi és 

- vádaskodik. 
nemnoseemeamaaenesa. 

Bánatos özvegy 
lett a vig özvegyből, mert 

becsapták 
Temesvár, szeptember 6. 

Kovács Flóra harminc esz endős 

özvegyasszony, aki a Vörös-csárda te- 

igazságügyminiszter ugy véli, 

lepen lakik, megunta az özvegységet 
és férfi után nézett. Megismerkedett 

Vászics István kocsissal és elha- 

tározták, hogy közös háztartásra lép- 
nek. Az asszony kocsiját és lovát - 

amely férjétől maradt rá - vitte bele 

a közös háztartásba, Vászics pedig 

egy huszezer leies váltót adott bizto- 

sitás gyanánt az asszonynak, De a ter- 

vezett boldogságból nem lett Femmi. 

Vászicsnak a kocsival és lóval fuva- 

rokát kellett volna vállalnia, ehelyett 

azonban napestig a korcsmák előt á'- 

lott a kocsi, Vászics pedig az ivóban 

mulatott. Egy nap aztán eladta a ko- 

csit és a lovat, az árát pedig eelmulat- 

ta. Az asszony erre összeveszett vele 
és kikergette a lakásból. Azután elő- 
szedte a váltót és peresiteni akarta 

azt, hogy igy megtérüljön kocsijának 

és lovának az értéke. Ekkor kiderült, 
hogy Vászics Istvánnak a rajta levő 

gunyáján kivül se földön, sem égen 

semmiféle vagyona nincsen. Kovács 

Flóra a vig özvegyből bánatos öv- 

veggyé lett menyeecske elment a ren- 

dőrségre és ott csalás miatt tett felje- 
lentést Vászics István ellen. Feljelen- 

tését arra állapitja, hogy Vászics be- 

csapta őt, amikor az értéktelen váltót 

adta neki. Vászicsot beidézték a ren- 

dőrségre, hogy kihallgassák. 

: 



kézában, VIII. Baross-tér 10. 

ott állott a báziási vágány közelében 

és közönyösen nézte, hogyan torpan- 

nap meg sorban a legkülönbözőbb 

jármüvek a leeresztett sorompó előtt. 

Autók, hintók, parasztszekerek, bicik- 

lik, motorkerékpárok tucatjával gyüle- 
keztek a sorompó mindkét oldalán, 

mintha utcaforgalmi kongresszust 

akarnának tartani. Az egyik motor 

kerékpár a gyalogjáróhoz állott közel. 

Puffogtatója nyitva volt és abból nem 

esak vigan durrogott ki a hang, ha- 

nem vastag felhőben szállott belőle a 

füst is. A járókelők - azaz, az állva: 

állók - egyike szólt a rendőrnek: 

- Nézze nyitva van a motorkerék- 

pár puffogója. 

- Persze, hogy nyitva áll, 

- De zaj és füst jön ki belőle. 

- Hát muszáj neki valahol kijönni. 

-Deazaj és füst itt most kellemet- 

len. Mondja meg a motorosnas, hogy 

zárja el a puffogtatóját. 

Holnap 
akkor nem tud ma az. megteszl, 

menni. 

Rendelet van, hogy a városban a 
motorkerékpároknak nem szabad nyi- 

tott puffogtatóval menni. 
- Hát aki a rendelet csinálta, az 

nem ért a motorkerékpárhoz, mert ha 
becsukja a puffogtatót, akkor nem tud 
menni. 

Hallja, a rendeletet a rendőrprefek- 

tus adta ki. 
- Hát akkor ő sem ért a motorke- 

rékpárhoz. 

-De én mondom magának, hogy a 
motorkerékpár csukott puffogtatóval 
is tud menni. 
- Hát akkor az ur sem ért hozzá. 
Szerencsére a vonat elrobogott, a 

sorompót felnyitották, a sok jármü a 
nyitott puffogós motorkerékpárral 
együtt eltávozott és a meddő Vita a 
rendőrrel véget ért. Én. 

Kikasszony napja. A keresztény 
egyház szombaton, szeptember 8-án 
ünnepli Kisasszony napját. Ez a na 
egyházi ünnep és a templomokba 
délelőtt féltizkor ünnepi nagymisék 
lesznek. Ezen a napon nujságok ner 
jelennek meg és az üzletek csak dél- 
előtt tarthatók nyitva. Másnap, szep- 
tember 9-én, mint Kisasszony napja 
utáni első vasárnapon ünnepli a ke- 
reszténység Mária nevenapját. 

- A Magyar Párt szervező gyülései. 

(A Magyar Párt temestorontáli tago- 
vatának vezetősége vasárnap, szeptem- 
ber 9-én a nagyszentmiklósi járás hat 

községében tart szervező üléseket. 
Ezek a községek a következők: Por- 
gány, Pusztakeresztur, Obéba. Obesse- 

nyő, Bolgártelep és Valkány. 

- Venizelosz beteg. Athénből jelen- 
tik: Venizelosz miniszterelnök 
sulyosan megbetegedett. Görögország- 
ban néhány hét óta tropikus láz jár- 

ványa dühöng és a miniszterelnök 

Es megkapta a betegséget. Betegségé- 
nek hire nagy izgalmat keltett poli- 
tikai körökben és a tőzsdén is. ahol 
az összes értékek zuhanni kezdtek. 
Ujabb jelentés szerint Venizelosz ál- 
lapota válságosra fordult. Feleségét 
táviratilag hazarendelték Párisból. 
- A Déli Hiriap Budapesten állan- 

dózn olvasható a Park-szálloda kávé- 

e... 

paplak. Miután a zsombolyai román 

lelkésznek nem volt lakása, a község 

már régebben elhatározta, hogy a pap 

részére házat épit. A munkálatok meg 

is kezdődtek a Csekonics-parkban és 

azok most befejeződtek. A lelkész a 

lakást nemsokára el is foglalja már. 

A zsombolyai görög keleti hivőknek 

nincsen templomuk 

leteket eddig a 

egyik nagytermében tartották, amelyet 

erre a célra átalakitottak. Mozgalom 

indult meg, hogy a községben román 

templomot is épitsenek. Azt remélik, 

és az istentiszte- 

Csekonics-kastély 

hogy a megye és község támogatásá- 
val sikerülni fog a templomot is rövi- 
desen felépiteni. 

- Uijkisoda magyarsága a magyar 
diákokért. A Magyar Párt Ujkisodai 

altagozata vasárnap, szeptember 9 én 
a Papp-féle vendéglőben nagyszabá- 

su nyári mulatságot rendez, amelynek 

jövedelmét a Bukarestben tanuló sze- 
gény magyar diákok segélyezésére 
forditja. A mulatság már délután há- 
rom órakor kezdődik nagyszabásu 
hangversennyel. Este nyolc órakor 

válogatott müsorral estély lesz. amely 

nek megnyitóját Né me t h Kálmán 
a Magyar Párt vármegyei tagozatá- 

nak alelnöke mondja. A müsor után 

Ja szinházban 
hajnali három óráig tartó tánc követ- 

kezik. Beléptidij személyenkint hu 

szonöt leil, három személyes család- 

jegy hatvan lei 

ve
nn
es
ee
le
 

- Cantor rendőrlegénységi parancs- 

nok gyász. Sulyos csapás érte Can- 

tor Antalt. a temesvári rendőrle- 

génység parancsnokát. Kilenc eszlen- 

dős leánya, Cantor Dudus. három nap 

előtt torokgyulladásban megbetege- 

dett és a leggondosabb orvosi kezelés 

ellenére meghalt. Temetése tegnap 
volt a mehalai gyászházból. Crenian 

rendőrprefektus a rendőrség nevében 

koszorut helyeztetett a kis koporsóra. 

- Elfogták Balán büntársát. Brassó- 

ból jelentik: A nagyszebeni rendőrség 

elfogott egy Stieger József nevü 

soffőrt. aki gyilkosság gyanuja alatt 

volt vizsgálati fogságban, de a fog- 

házból sikerült megszöknie. Azt hi- 

szik, hogy Stieger összeköttetésben áll 

Balán haramia bandájával és ő volt 
az, aki néhány nap előtt egy társasá- 

got a bandita karjai közé vitt. 

* Konyhaberendezések, alpakka evő- 
eszközök, asztali tárgyak, lakásdiszi- 
tési cikkek leszállitott áron kapha 
tók Scherter Ottó vaskereskedésé- 
ben, Timisoara, Belváros. 

- Weisz Feodor dr. temetése. Bécs- 

ből érkezett jelentés szerint Weisz 

Feodor dr. temetése kedden délután 

ment végbe a Bécs közelében levő 

Hinterbrühlben. Ugyanabban a teme- 

tőben nyugszik Weisz Feodornak évek 

előtt elhalt anyja is. Számos Bécsben 
tartózkodó temesvári és a bécsi orvosi 
kar több tagja is résztvett a temeté- 

- Elkészült a zsombolyai román - Nem merik Bokanovszky anyját 

értesiteni. Párisból jelentik: A napok 

előtt szerencsétlenül járt Boka- 

novszky francia kereskedelem- 

ügyi miniszter tragikus hailáiáról 

édesanyját még mindig nem merték 

ertesiteni. Az idősebb nő sulyosan 

megbetegedett és attól félnek, hogy a 

lesujtó hir válságos lehetne álla- 

potára. 

- A pénzügyigazgatót nem szabad 

birálni. Bukarestből jelentik: Ro- 
mánban Sripca a pénzügyigaz- 

gató, aki olyan kiméletlenül hajtotta 

be az adókat, hogy az a lakósság köré- 

ben a legnagyobb elkeseredést vál- 

totta ki. Ennek az elkeseredésnek 
Soranu, a Gazeta Romanului 

szerkesztője több cikkben adott kife- 
jezést, amelyekben maró szatirával 

birálta Sripca mükődését. A pénz- 

ügyigazgató erre feljelentette az uj- 

ságirót izgatás miatt. Jogászi és " 
ságirói körökben kiváncsian várják 

az ügyészség lépéseit 

ben, vajjon tényleg izgatásnak minő- 

sithető-e az, ha egy ujságiró a köz 

érdekében teljesiti kötelességét és bi- 
rálni meri egyes funkciónáriu ok 

nyilvános ténykedéseit. 

- Nemzetközi sakkverseny. Buda- 

ebben az ügy- 

pestről jelentik: Szeptember huszadi- 

kán kezdődik a budapesti nemzetközi 

sakkverseny, amelyen Capablanca, 

Spielmann, Kmoch, Steiner és Vidmar 

is résztvesznek. 

Zebra 
- Tiz éves szatir. Bukarestből jelen 

tik: Solinski Pál sorokai gazda 

tiz éve, fia tegnap szomszédjuknak 

négy éves kis lányávai játszadozot. 

Mikor egyedül maradt a lakásban a 

leánykával, felhasználta az alkalmat 

és merényletet követett el a gyermek 

ellen. A tiz éves szatirt javitó intézet- 

be viszik. 

- ceánrepülőnek is kell utlevél. 

Párisból jelentik: Az óceánrepülő Le- 

vine lemondott azon szándékáról, 

hogy Franciaországból repülőgépen 

tegye meg az utat Amerikába és ezért 

hajóra akart sezállni. Elindulását 

azonban nagy bonyadalmak előzték 

meg. A rendőrség ugyanis Levinet és 

Acostát letartóztatta, a repülőgé- 

pet pedig lefoglalta, mert nem volt 

utlevelük. Levine nagynehezen előko- 
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- Lezuhant repülőgénp. Newyo. 

ból jelentik: A Great Salt légi f 
galmi társaság egyik gépe Pocatello 
város fölött lezuhant és nyolc utasa 
a helyszinén szörnyethalt. 

- Loptak, hogy kenyeret vehesse 
nek. Dimitrovics Sebestyén má 
zoló és J u hász Béla kőmüve ta 
vasszal a város tulajdonát képező 
gyárvárosi Hatházról leloptak egy 
ezer lei értékü bádogosővet és azt száz 
leiért eladták. A rendőrség nemsokára 
letartóztatta őket és a biróság elé ke 
rültek. A törvényszék mindkettőt hat 
hat havi fogházra itélte, ami ellen fe 
lebbeztek. Az itélőtábla tegnap tár- 
gyalta az ügyet. A két vádlott a 
pást beismertie, de azzal védekeztel 

hogy már régen munka nélkül vol 

és a száz leien kenyeret vásároltak 

A tábla a büntetésüket öt-öt hónapra 
szállitotta le és két-két hónapob a x 
vizsgálati fogságból beszámitott. Az lét4 
elitéltek ebben megnyugodtak. 

- Ui feljelentés a Nationala-ügy. 

nökség ellen cimen megirtuk. hozy 
Szalpoter Fülöp aradi kávés 
nyolcezer lei előleget adott a Natio 

nala-ügynökségnek, hogy ez kabaré 

műsort szerződtessen. A feljelentés ubu, Mát 

szerint a Nationala sem az igért pro- 
gramot nem szállitotta, de a kapott 
előleget sem fizette vissza. Rabino- 
vici Konstantin a Nationala nevé- 
ben kijelentette, hogy az előlegből há 

remezer leit Budapestre utalt át egy 

kabarémüvéznek, ötezer leit pedig a 
bnukaresti Paulmann-szinházi ügynök 
ségnek tagok ezerződtetése céljából. A ke Bcs 
szerződtetés meg is történt, de akkor 

Rátkaival 
rnee 

1 

Szalpeoter a terminu- megváltozta : 
sát kérte, ami nem volt lehetséges 
mire a tagok máshova szerződtek. ai 
ügy legrosszabb esetben polgári per b 
tárgyát képezhetné. b 
Nyilvános teózófiai előadás. E éln 

hó 8-án, szombaton este fél hét órai /310 
keozdettel, a Városi Zeneiskola nagy 
termében Ros u Szilviusz beszámo 
lót tart az idei világkongresszusról, 
melyen 42 különböző országból több 
mint 2500 résztvevő gyült össze hogy 
a hinduy. Krishnamourtinak, a aVilág - 
tanitónak« bölcsességét hallzassák. 
Belépés dijtalan. 

eles ( 

ot autó 14 

Üvras 

Mühelymegnyitás 
torászta utlevelét, mire szabadon en- 

gedték és még elérte a hajót, amikor 

már a horgonyokat kezdték felszedni, 

Acostát azonban továbbra is felügye- 

let alatt tartják és a repülőgépet le- 

pecsételték. 

- Lelkésgz megvert egy állomásiő- 

nököt. Bukarestből jelentik: Balo- 

sei, Carbunesti 

jelentést tett Barbici Aurél görög 

keleti lelkész ellen, hogy az őt az ál- 

Felje- lomáson bokszerrel megverte. 

első eset. mert a lelkész már máskor 

is sulyosan megtámadta őt. A vizs- 

sen. gálat megindult. 

Lapárusitók 
magas jutalékkal felvétetnek 

Szt. György-tér 4. 

állomás főnöke fel- 

lentésében azt állitja, hogy ez nem az 

i 

í 

Szives tudomására hozom hogy Timi- 
soara-Gyárváros, Buziási ui 5. sz. a. 
mechanikai, autogén hegesztő és gép- 
javitó mühelyet nyitottam és átveszem 
az összes e szakmába vágó munkákat 
a legmesszebbmenő garancia mellett. 

Kiváló tisztelettel Antalescu. 

Pucher András 
Cserépkályhagyár 

Timisoara-losefin 
Strada I. C. Bratianu No. 6 

Józsefváros, Uri-utca. 

; Áilandó nagy 
EEI raktár 

! ] Cserépkályha és 
kandallókban 

Tüzhely és tüz- 

1 helyicsempék 

fehér és külön- 
böző más szi- . 

] nekben l 

Fayence-fal- 
burkolati lapok 

l Keramik-padló- 
lapok THHE Chataeéga 

és 2358 
Chamotteliszt. 
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Alkalmazás 

, kirotechnikai szakember üzleti 
kalmazottnak azonnali b lépésre 
erestetik. Szemé yes ajánlatok Kon- 
kt céghez, I., Börze u. 3. (2579) 

ulóleány, rős egészséges, fize- 

ssel felvétetik. Dom-tér 8, I. 6 

i eiffenhaus. (3027) 

Alláóst keres 

bizható házvezetőnő, a háztar- 
minden ágában jártas, baromfi- 

nyésztéshez ért, jól főz, hosszu 

éritáznya állást keres, magá- 

os urh z vagy idősebb házaspár- 
z, vidékre is megy. Cim: özv. 

eijerné, II. ker. Iskola u 7 (2578) 

atos segéd több évi praxissal 
onnali belépésre állást keres Ci- 
ket kérek a kiadóba. (6000) 

ebb nő gyermek mellé 
ndenesnek állást keres, III ker. 
ühle Vilmos u 9, házmesternél. 

.. Adás-vétel 
diólámpa pa és hálószoba csil 

röhiráetések 

vagy 

(Utánnyomás tilos.) 

- Iván, ne nézz rám azokkal a 

rettenetes szemeiddel. Ne nézz 

Ilván! Magaddal akarsz vinni? 

Ájultan rogyott össze. 

Ottó von Braunschweig intézkedett, 

hogy a királynőt a szobájába szállit- 

sák és orvosokat hivjanak hozzá. 

Azután parancsot adott hogy a két 

hullát is elvigyék. 

Kerzikovszki; Ivánról azt hitte, 

hogy az lázadó és megtámadta a ki- 

rálynőt, hogy meggyilkolja. Más- 

különben százados létére nem mert 

vona egy tábornokkal szembeszállani. 

Csak azután tudta meg, hogy a ki- 

rálynő férjét ölte meg a párbajban. 

Hamarosan megtudta azt is, hogy 

i voltaképpen a királynő tetszésére cse- 

lekedett ezzel. 

! Mégis jelentkezett ezredesénél és 

elmondotta a párbaj lefolyását. 

kilr r jókarban, jutányos áron süraó -Egyelőre sziveskedjék szobájában 
makgámen eladó. Cim a kiadóban. (2192) 

I maradni, százados ur, - felelte a je- 
1 IHapotban levő férfi és női ruhák 

m Iai adók. Cim a kiadóban. (5629) 

yastámláju antik iróasztal széket 

antik szalon 

aresek Cimeket „Biedermeier" je- 
ére a kiadóoa kerek. 

Két ház egyen- 
veti miz eladó ! kint is eladó. 
é t m: II. ker, Pacsirta:u. 14. (2514) 

mekkocsi jó á lapotban olcsón 
adó III ker, Tirol u. 68. (2582) 

l teljes szobabutor szép 
arni urával eladó Cm a kiadóhiva- 
Iban. (2583) 

auuldó uj épület három szoba és 
lékhelyiségekkel, Érdeklődni III 

r., Kereszt tér 2 aitó 11. 2587) 

ua (beztercei magvavaló) vagon- 
elekben és kisebb tételekben is 

d. Előjegyzéseket már most el- 
miada ad Stohr János Vadászerdei ut 

4 6, (259) 

Zllut a) hat hengeres Oilmobil, keve 
edas futott autó 145.000 leiért eladó. 

Gurasa, Jenőherceg utca 6. 

Lakás 

közepén kiadó. 
sefváros, Hunyady ut 35, 
édvarban 

Ki. csaldi nz Derbeadó 
b évre is. Édeklődni Ukisoda, 
iut 28. 2584) 
s7obás ház kiadó Snapföd III. 
93. ; ( 585) 

nan épült ház, két lakással 
ba, konvha kamara okt. 1-ére 
dó Bővebbet III. ker. Temtő- 

a 34. (2588) 
nbejára u 2 agyas butorozott 
ba külön konyhával, esetleg bu- 
nékül azonnara kiadó. Cin: 
sébetváros, Tirol-u 69. ( 598) 

Különfele 

k „Taxi' jeligere a kiadóhiva- 
ba 2556) 

diák, teljes ellátásra felvétetik, 
igorahaszná at, esetleg korrepetá- 
Cim a kiadoban. 2552) 

ellátá-t karhat 1 2 fiu 
ó családnal Gondos felügyelet. 

, Erzsebetváros Hungaria ut 3. 
Il em 7/a 6 00) 

iskola gyermek teljes elatást 
rhet. Érdeklődni Bulev. Carol 

1. en. az udvarban. 

bb di kok teljes elátással felvé 
tó] nek. lil. Dózsa-u. 19. Czuk-nal. 

asztalt megvélelre 

(6001) 

rézágy 

különbejá atu zoba a Bevá- 
Erdeklődni, 

I. em. 

cszze mosz í 

otaxiho7" társat keresek Atlán- 

zel a zsidó liceumhoz. Cim: En- 

2573) 

lentésre az ezredes, aki szintén nem 

tudta meg, hogy az esetnek mi lesz a 

következménye. 

A királynő csak késő este tért ma- 
gához ájulásából. Mikor fölült, végig- 

simitotta sápadt arcát. 

Az orvos, aki egy percre sem moz- 

dult el mellőle jelentette, hogy a mi- 

niszterelnök már hatszor érdeklődött, 

hogy jöhet-e kihallgatásra. 

A királynő intatt, hogy igen, mire 

az orvos kiment és a miniszterelnök ! nemsokára teljecen eltünt a nézők 

jött be helyette. szeme elől. A királynő kiséretében 
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pattány 

irtása nehézgá za! (garantálva) por- 
Lakósok Poloske, rovar, 

talanitás, rarkettgya uás, 
kefelés „Ruvin" 
verose, Püspök uto5. Telefon 75. 
(Pinkerton . (2570) 

Női köpenyt, kosztümot 70 =10 6, 
iskolas lányoknak 4-500 leiert ru: 

hákat divatosan ekészit. E Moser 
ipárisi nőiszabó, III. ker.,, Korona u. 
1 14, ajtó 7. 

Királynő és Ralandor 
A Déli Hiriap eredeti regénye 

Irta: Félégyházi András 
75 (Folytatás.) 

: : 

rálynő és a miniszterelnök között. Mi- 
rám, kor aztán a miniszterelnök távozott a 

királynő betegszobájából, 

surolás, 

intézet Erzsébet- 

svobtesegeayyvesvabeabt sggsgyeégye 

A közel jövőben megeen 
és az egész országban eladásra kerül 

Nagyrománia hivatalos 

Menetre: 
AERSUL TRENURLOR oil 

az 

„ACCELERATUL" 
C. F. R. menetjegyiroda 

Calea Grivitei 130. kiadásában. 

A leghatásosabb füzet a bánáti ipar és kereskedelem 
céljaira. Temesvári Képviselőnk „MERCIR" hirdetési iroda, 

Temesvár, I. Seminárium-bérpalota. 

(2576), 

Hosszu tanácskozás kezdődött a ki- 

azonnal a 

miniszterelnökségre ment, ahol már 
várakoztak rá a kabinet többi tag 
és azonnal minisztertanácsot 

tak. 

tartot- 

Másnap reggel a miniszterelnökségi 
sajtóiroda a következő kommünikét 
küldte el az összes lapoknak: 

- Kerzikovszkij Iván, a királynő 
őfelségének férje halálos balesetnek 
esett áldozatul. Rádión értesitette fel- 
séges hitvesét hogy a holdban van és 
ma délután látogatására érkezik ra- 
kétarepülőgépével. A királynő a hir 
vétele után a jelzett érkezési idő- 
pontban a parkba ment, hogy 

a rakétagép megérkezését. 

lássa 

Egyszerre 

hullócsillag tünt föl az égen, amely 

egyre lejjebb ereszkedett. Mikor már 

közel volt a földhöz, akkor látni lehe- 

tett, hogy az nem hullócsillag. hanem 
rakétarepülőgzép. Ami azután történt, 

pillanatok alatt játszódott le. A raké- 

tarepülőgép már olyan közel 

konak lapos tetejéhez, 

kellett volna kötnie, hogy csak ne- 

hány méter választotta el attól. 

Ugyanakkor látni lehetett azonban, 

hogy óriási lángok csapnak ki a 

gépből, egy emberi test esik ki abból, 

a rakétarepülőgép pedig hirtelen szö- 

keléssel ujra fölfelé emelkedett és 

volt a: 

amelyen ki 
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Vadészerdó egyetlen kirándulóhelye 
a Stöhr fele Kivá ó nyári vendéglő. 
(Vad serdei ut 6). Hidg és meleg 
ételek! Sajáttermésü kivaló borok. 

Szemépyes vezetés ! (2589) 

.
 

Keresek elszámolásra, bérbe 

Vendéglőt. 

II. Magyar utca 17, Tályai, ügynökök 
dijaztatnak. (2591) 
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nak a rendeltetését is. 

levő urak a konak tetejére futottak, 

hogy megnézzék. nem történt-e baja 

Kerzikovszkij urnak. Mert azzai 

denki tisztában volt, hogy a rakéta- 

repülőgépből kibukott test csakis a 

királynő férje lehetett. Eszméletlen 

állapotban találták. Orvost hivtak, 

aki magához téritette, Kerzikovszkij 

Iván akkor halk hangon elmondta, 

hogy közel a leszálláshoz elvesztette 

a gép fölött az uralmat és idegességé- 
ben az ellenkező hajtóerő ekszplózió. 

csapját rántotta meg. Az ek 

olyan erővel történt, hogy őt kive- 

tette a gépből. A gép azonban a téves 

fogás miatt ujra fölfelé szállott. Ker- 

zikovszkij aztán ujra elvesztette esz- 

méletét és nemsokára a királynő bu- 

doárjában, ahová már előbb szállitot- 

ták volt, felséges felerége karjai kö- 

zött kilehelte lelkét. Temetése nag: 

pompával az állam költségén fog 

végbemenni. 

Nehány óra mulva, alig hogy ez a 

kommüniké megjelent a lapokban, a 

kormány hivatalos távirati irodáj 

egy másodk kommünikét is adott Ki. 
Ez igy hangzott: 

- Rodrigó spanyol herceg, aki he- 
tek óta mint vendég Karilliában tar- 

tózkodik, autókirándulást tett Bogu- 

milszkájába. Visszafelé az autó foko- 

zott sebességgel hajtott és egy ka- 

nyarulatnál nekihajtott egy sziklának 

majd attól visszapattanva nagy iv- 

ben beleesett az ut másik oldalán tá- 

tongó szakadékba. A herceg, aki maga 

volt az autón, szörnyethalt. Holttestét 

ma éjszaka hozzák Karillgrádba. 

A herceg hullája a konak egyik 
melléképületében volt és csak az éj- 

szaka folyamán szállitották át a 
spanyol konzulátus házába, ahol föl- 

ravatalozták. 

Hogy az egész dráma hogyan folyt 

le, azt azokon kivül, akik szemtanui 

votak, nem tudta meg senki. Azoknak 
pedig meg kellett esküdniők hogy 

nem szólnak senkinek egy szót sem. 

Az ujságok nagy cikkekben paren- 
tálták 1 eKrzikovszkij Ivánt, akiről 
megirták, hogy milyen sokat tett a 

karil nép érdekében. Hogy m 
hibája mellett tényleg csak a karil- 

lokra gondolt, azt maga Kerzikovszkij 
bizonyitotta be. Halála ugyanis 

jelentkezett az egyik közjegyző és 

jelentette, hogy Kerzikovszkij vég- 
rendelete, amelyet a királynővel való 
esküvője előtti napon készitett, nála 
van. A végrendeletet a kormány tag- 
jainak jelenlétében hivatalosan fel- 
bontották és akkor kiderült, hogy 
Kerzikovszki; mennyire rajongott 
népeért. 

Minden vagyonát, ugy a Földön, 
mint pedig a Holdban, tömérdek 
pénzét és számlálhatatlan sok rész- 
vényét és egyéb értékpapirját mind 
Karilliára hagyta. Pontosan sorolta 
fel egész vagyonát és megjelölte an- 

Egyetemek, 

intézetek és 
kisérletek, muzeumok létesitésére, kul- 
turális, 

iskolák, tudományos 

közegészségi és jóléti intéz- 

mények életrehivására hagyta vagyo- 
nát. Külön óriási alapot rendelt arra 

a célra, hogy az olyan emberek ju- 

talmazására szolgáljon, akik a légi 

közlekedési eszközök tökéletesitésében 
érnek el sikereket. Határozottan kije- 

lentette, hogy e tekintetben nem sza- 

bad különbeéget tenni az egyes nem- 
zetek fiai között, mert a rakétarepülő- 

gépen most is nehány óra alatt a 
Holdba lehet repülni. Azért azt akar- 
ja, hogy ez az alap nemzetközi célo- 
kat szolgátjon, mert a légi jármüvek 
is nemzetközi célokat szolgálnak. 

(Folyt. köv.) 



egy temesvári benkiiszívis elő 

Temesvár, szeptember 6. 

Prodanovic; Gyula, a Temes- 

vári Eleső Takarékpénztár főtisztvise 

lője, két hét előtt még nyári szabad- 

ságát élvezte Boksánban és egy e 

tendő fáradtságát pihente ki. amikor 

egy ujsághir teljesen kiforgatta nyu- 

galmából. Az ujsághir arról szól, hogy 

Ameérikában, Oregon állam Kentucky 

kerületében hetvennyolc éves korában 

meghalt egy farmer, akinek sem- 

miféle hozzátartozóla nem maradt 

és aki nagykiterijedésü földeket, 

ardőket mezőgazdasági fe'szere- 

lést és bankbetéteket hagyott hátra. 

A farmer neve Prodanovics 

György volt. Az ujsághir továbbá el- 

mondta azt is, hogy miután három 

esztendőn keresztül sikerült 

farmernek semmiféle örökösét kinyo- 

mozni, minden vagyonát pénzzé tet- 

ték és a pénzt - kerek harminc millió 

dollárt elhelyezték az amerikai 

nemzeti bankban. A hiradás még 

megemlitette azt is, hogy az amerika) 

kormány 

hogy Prodanovics György az egykori 

Délmagyarországból vándorolt ki 

Amerikába - m gkereste a jugoszláv 

kormányt, hogy Prodanovic, rokonai 

után kufasson. 

A hir olvasása méltán izgatta fel 

Prodanovics Gyulát, mert emlékezet! 

rá, hogy nagyatyja, néhsi Prcdano- 

vics Ignác gyakran emlegette, 

hogy unoka öccse, Prodanovics 

György Amerikába vándorolt ki, 

aho! földet szerzett 

gyonra tett szert. 

Prodanovics Ignác levelezett 

nem a 

miután megállapitotta 

és jelentős va- 

is az 

unokaöccsével, azonban amikor az 
előbbi elhalt, akkor Prodanovics 

György levelei elmaradtak és az ösz- 

szeköttetést európai rokonaival telje- 

sen megszakitotta. Prodanovics Gyu- 

la a hir elolvasása után azonnal visz- 

szatért Temesvárra, mert meg 

róla győződve. hoyg az örökösök 

*kül elhalt dusgazdag farmer 

egyenes apai ágon rokona. 

lag kérdést intézett 

volt 

nél- 

neki 

Távirati- 

egy kentuckyi 

e 

tKai Z 

az elhalt Prodanovics 

adalaira vonatkozó. 
lag és már meg is kapta a választ. 
amely tudatija Prodanovics György 
születési helyét és iígy a rokor 
kapcsolat kétségtelenül beigazolódott 
Prodanovics a válasz birtokában ösz 
szeszedte valamennyi bizonyitékaii 
hogy rokona az elhalt Prodanovics 
Györgynek és igy a millió; örökség 
igényjogosultja. Az örökség érdeké- 
ben már meg is tetta a szükséges lé- 

péseket és pedig a diplomácia utján. 

Amerikában 
elhali rolkorme uiára 

közjegyzőhöz 

György személyi 
Az összes iratokat eljuttatta Bu- 
karesibe a külügyminiszterinm.- 
hoz, amely viszont az amerikai 
követséggei lép érintkezésbe, ez 

pedig megteszi a további szüksé- 
ges léréseket Amerikában. 

Remélhető, hogy néhány hónap mulva 
Prodanovic, Gyula - aki különben 
nemsokára személyesen is kiutazik 
Amerikába - birtokába jut a har- 
minc millió dolláros örökségnek. 
amely román valutában 

leinek felel meg. 

öt milliárd 
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a szerencséiler 

Kolozsvár, szept. 6. 

A kolozsvári rendőrség tegnap dél- 
előtt letartóztatta Cipcigeanu 

György hivatalnokot és József nevü 
bátyját. A két Cipcigzeanu kedden es- 
te részegen felült Vi g Márton bér- 
kocsijára és hazahajtattak árkádpusz- 
tai lakásukra. Amikor megérkeztek, 

vitájuk támadt a bérkocsissal, mert a 
viteldijat sokallották. A két fivér ele- 
inte szidalmazni kezdte a kocsist, 

majd botokkal nekiestek és véresre 
verték. A szerencsétlen embert ezután 
eszméletlen állapotban betették saját 
zajbn és a o egindkott 

kél részeg tesívér 
amnnyira megveri egy bérkocsisi, hogy 

ember meghaelt 

A kocsi elindult és egy Ferenc József- 
uti rendőr vette észre a kocsis nélkül 
haladó bérkocsit. A rendőr megállitot- 
ta a lovakat és ekkor észrevette a ko- 
csiban még mindig eszméletlenül fek- 
vő Vig Mártont. A sebesült embert 
beszállitották a kórházba, ahol csak 
annyi ereje volt még, hogy elmondta 
a történteket és éjfélután egy órakor 
a szenvedett sérülések következtében 
meghalt. A rendőrség reggelre beidéz- 
te a két fivért, akik azzal védekeztek, 
hogy az egész véres esetre nem emlé- 
keznek vissza. 

Züriebben a a lei s.30 árssban 16760 

Temesvári á 1928 szeptember 6-án reggel: 

( A Kereskedelmi és Gazdsaság Bank devizaosztályának árfolyamai) 

Minden pénznem mellett három számjegy áll. Ezek közül az első átutalást 

jelent pénzben. a másdik áruban a harmadik bankjegyet középkurznen. 

Angol font: 803 00-80400 -80530-, dollár: 16500-16525-164 50 
dinár 289 - külföldi, 2895 
663) -66730, írancia 
cseh kor.: 4189-4 895- 490, 

schiling 2323 -2326 -2330, 
fcank : 31 76 -2178 3180. 
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belföldi, 2 88 
frank é45-646 

pénteken este fellép 
ebrafranciabóhozatban 
a városi szinházban 

Jegyek rendes helyárak mellett már válthatók a nappali pénztarnál 

elect, hollandi forint: 
-650, olasz lira: 

ó610 
865-8 68 -870 

német márka 3930-3035 -30940, osztrák 
magyar pengő: 2875-2878-2890, svájci 

tak. Kellog szená or tegnap elindu 

SEIPEL ELOSZLATTA AZ at 
LYOKAT. Londonból jelentik: A p ; 

ly Telegraph irja. hogy Seipele uns 

trák kanceollár megkisérelte ann mizrei 

a francia és olasz aggodalmak slo nndi: 

iatását az Ansehluss-kéndésben ketti 

zölte továbbá Scialojával, hogy m eélést larts 

csen szándékában a déltiroli el 
fenhatóság hatáskörébe beavatkas 

A HORVAÁTOK elyen végieg I NEM MENNE 
PANASZRA. Belgrádból távirato ik 

l 

A horvát parasztpárt eredetileg a 

a tervvel foglalkozott, hogy külön 1ló uln 

legációt küld a Népszövetség kon! n r 

ésen 1agyi 

atlát Ezen a 

. 
renciájára. Most ettől a tervtől 

lott a parasztpárt. Hir szeriné tegn 

azzal a kérdéssel foglalkoz ak. ho 

panaszbizottságot küldjenek G 

amelyet Trumbics és Krajac vezett 

volna. Az akciót azonban Pribiese 

leszerelte. 
. 

A RAJNA-VIDÉK KIÜR 

Párisból jelenik: Az Exeelsicr é 
sülése szerint Briand és Müllt 

Franken tanácskozása után a Ra 

na-vidék kiüöritése tárgyában eté 

tartanak majd az összes rainal ! 

szálló hatalmak és Németország ű 
gátusaii Lehetséges hogy a nas 

veti értekezleten képviselt e 

nyi hatalmat felszólitják a meg 

lésen való részvételre. 

A FRANCIAORSZÁGI MAGYI u. 
ROK A BÉKESZERZŐőDÉS H iv A aniáltey 

ZIÓJÁT KERIK, Bukaresiből tele' Aégya ulté, / 

nálják: A Cuvantulnak jelentik Pá körvöly 

ból, hogy az ottani magyar koilom 1j e 

tagjai emlékiratot intéztek Kello 

szenátorhoz, amelyben a trianoni ! 

keszerződég revizióját kérik, 

egyedül ez képes biztositani az eum 

békét. 

tiéll 

ü 

nemi itál, : 

e Íy 1 I 

m uéek hy, 
. 

. 
i KELLOG VISSZAUTAZOTT AM ; 

RIKÁBA., Washingtonból jelentik: 

Kellog-paktumhoz uiabban Eg pton 
Abesszinia, Svédország, Portugáli ál 

Esztország és Veneznela is gat " 

a0n 
in válá 

etl 
fás a] 

egy Mánut, 

y 
E vitm 

] 

Cherbourg kikötőjéből Amerikába E 

ntazása előtt kézbesitették neki Eeu 

and táviratát, amelyben köszöne et 

mond Bokanovszky miniszter ha 

felett kifejezett részvétért. 

Niade. VARNAY ELEMER ar. Nyomatott a HELIOONe Bánáti Nyemads Részvénytársaságnál izaisss 


